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ОСОБЛИВОСТІ ГАСІННЯ ЛІСОВИХ ПОЖЕЖ 

Кожного року в Україні трапляється більше ніж тисяча лісових пожеж, в наслідок 
яких вигорають близько півтори тисячі гектарів лісових масивів. Близько 95% пожеж у 
світі відбувається внаслідок діяльності людей, і тільки 5% пожеж виникає в результаті 
природних причин. 

На сьогоднішній день, моторошним прикладом лісових пожеж можна вважати горіння 
лісових масивів на Сибирі. Мільйони гектарів на півночі Росії охоплені вогнем. Дим від по-
жеж вже поширився далеко за межі країни і дійшов до США і Канади. Тисячі мешканців лі-
су загинули в результаті масштабних пожеж. Наслідком цих пожеж може бути велика кіль-
кість катаклізмів та погіршення якості повітря по всьому світі. Лісова пожежа- це стихійне 
розповсюдження вогню територією лісового фонду. Вони поділяються на низові, верхові, 
плямисті [3].Низові лісові пожежі - пожежі, які поширюються надґрунтовим покривом  і 
нижнім пологом. Низові пожежі поділяються на слабкі, середньої сили та сильні. Вони хара-
ктеризуються за параметрами крайки горіння і висоти полум’я. Слабкі - пожежі зі швидкіс-
тю руху фронтальної крайки вогню до 1 м/хв і висотою полум’я до 0,5 м. Середньої сили - 
пожежі зі швидкістю руху фронтальної крайки вогню від 1 до 3 м/хв. і висотою полум’я від 
0,5 м до 1,5 м. Сильні - пожежі зі швидкістю руху фронтальної крайки вогню більше 3 м/хв і 
висотою полум’я більше 1,5 м. Верхові лісові пожежі - пожежі, під час яких вогонь поши-
рюється в кроновому просторі лісових насаджень. Верхові лісові пожежі характеризуються 
горінням і швидким просуванням вогню по кронах дерев. Швидкість верхової пожежі дося-
гає 400-500 м/хв. Під час верхової пожежі вітер розносить палаючі іскри, створюючи нові 
осередки пожежі. Верхові лісові пожежі за швидкістю поширення поділяються на: 

 -рухомі - пожежі, які поширюються кронами дерев зі швидкістю більше 4 км/год, 
значно випереджаючи фронт низових пожеж, спричиняють утворення нових осередків за-
вдяки рознесенню іскор; 

-стійкі - пожежі, які поширюються зі швидкістю до 4 км/год кронами дерев одночас-
но з просуванням фронту стійкої низової пожежі. 

 Верхові лісові пожежі за параметрами просування фронтальної крайки поділя-
ються на: 

-слабкі - пожежі зі швидкістю просування фронтальної крайки вогню до 3 м/хв. 
-середньої сили - пожежі зі швидкістю просування фронтальної крайки вогню від 3 

до 100 м/хв; 
-сильні - пожежі зі швидкістю просування фронтальної крайки вогню більше 100 м/хв. 
Плямисті пожежі - пожежі, що утворилися поза периметром основної пожежі від іс-

кор, які переносяться конвективними потоками. Підземна пожежа - пожежа, що супрово-
джується безполуменевим горінням торфового шару ґрунту. Підземна лісова пожежа ви-
никає у місцях залягання торфу [1]. Розвідка лісової пожежі проводиться у супроводі осіб, 
які знають місцевість, та спеціалістів лісового господарства. У разі охоплення вогнем 
великої площі лісу розвідка та спостереження проводиться за допомогою вертольотів, 
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літаків і автотранспорту з використанням картографічних матеріалів. Під час розвідки 
пожежі необхідно визначити: 

-вид і розміри пожежі, рельєф місцевості, швидкість і напрямок розповсюдження во-
гню, очікуваний розвиток пожежі, вірогідність її поширення на населені пункти, об’єкти 
заготовки лісу, торф’яні поля, сільгоспугіддя тощо; 

-місця можливого найбільш інтенсивного розвитку пожежі (хвойний молодняк, діля-
нки захаращеного лісу, тимчасові склади лісоматеріалів, торфорозробки тощо); 

-природні перешкоди для припинення поширення вогню, можливі рубежі для локалі-
зації пожежі та опорні лінії для запуску зустрічного вогню (дороги, просіки, річки, канави, 
струмки, галявини тощо); 

-дороги і можливість під’їзду пожежно-рятувальної та інженерної техніки по них до 
краю лісу і периметру пожежі для її локалізації та гасіння; 

Під час лісових пожеж застосовуються такі прийоми гасіння: 
-у разі верхових пожеж створюються протипожежні розриви на шляху поширення 

вогню та пускається зустрічний вогонь з безпечної відстані, застосовуються авіаційні сили; 
-у разі низових пожеж подаються вогнегасні речовини, кромка пожежі збивається 

хлопавками та засипається землею, лісовий покрив випалюється біля опорної смуги та 
створюється мінералізована смуга по периметру пожежі; 

-у разі торф'яних пожеж у лісових масивах периметр пожежі окопується канавою до 
мінерального ґрунту або насиченого водою шару торфу, вводяться для гасіння пожежні 
стволи, осередки горіння підтоплюються водою, за можливості застосовується інженерна 
техніка для змішування торфу, що горить, із сирою торф'яною масою[2]. 

Під час лісових пожеж залежно від швидкості поширення вогню застосовуються такі 
способи гасіння: 

-одночасне гасіння всього фронту пожежі чи одночасне гасіння найбільш небезпеч-
них осередків на флангах і в тилу з метою створення розривів і розбивання периметру по-
жежі на окремі невеликі ділянки для подальшого їх гасіння; 

-сили і засоби вводяться для гасіння з тилу пожежі та послідовно просуваються фла-
нгами до передньої лінії фронту пожежі зі швидкістю, що перевищує швидкість поширен-
ня вогню; 

-сили та засоби вводяться для гасіння фронту лісової пожежі, у подальшому поступо-
во переходять до гасіння вогню на флангах і в тилу; 

-сили і засоби для гасіння вводяться з флангів лісової пожежі для поступового зву-
жування фронту пожежі; 

-пуск зустрічного вогню від створеної опорної смуги. 
Після гасіння пожежі для контролю та догашування повторних загорянь на площі, 

пройденій вогнем, направляється особовий склад з ранцевими вогнегасниками та шанце-
вим інструментом. Під час гасіння лісової пожежі в гірській місцевості основні сили і за-
соби вводяться з верхньої частини схилу з переходом до флангів. Використовуються 
мобільні групи пожежогасіння, особовий склад яких оснащено переносними засобами 
гасіння. Пожежно-рятувальну техніку та особовий склад розташовувати так, щоб вони не 
потрапили під можливий обвал, зсуви, падіння каміння або дерев. Для створення 
мінералізованих смуг застосовувати трактори, екскаватори та спеціальну техніку лісових 
господарств, за потреби використовувати вибухові речовини. 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НЕОБХІДНОГО РІВНЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ БУДІВЕЛЬ 
ЗАВВИШКИ 100 М І БІЛЬШЕ 

Системою внутрішнього водопроводу будівель називають сукупність інженерних 
пристроїв, що забезпечують отримання води з мережі зовнішнього водопроводу та подачу 
її під необхідним напором до водозабірних пристроїв всередині будівлі. 

За призначенням мережі внутрішнього водопостачання будівель підрозділяються на 
господарсько-питні, виробничі, протипожежні. 

Виробничі мережі забезпечують подачу води для технологічних процесів.  
Протипожежні мережі подають воду для гасіння та запобігання розповсюдження во-

гню при виникненні пожежі в будівлі. 
Найбільш економічно доцільним слід вважати об'єднання всіх видів внутрішнього 

водопроводу будівлі в одній господарсько-протипожежній системі.  
Однак недолік і відносно висока вартість питної води, споживання великої кількості 

води на виробничі потреби, різниця необхідних напорів і ряд інших чинників в багатьох 
випадках роблять застосування роздільних систем більш вигідним. 

У практиці проектування та будівництва внутрішніх водопроводів набули поширення 
наступні комбінації об'єднання водопровідних мереж: господарсько-питна та протипоже-
жна, господарсько-питна та виробнича, господарсько-питна, виробнича і протипожежна з 
подачею води питної якостi на всі потреби, виробничо-протипожежна. 

У висотних будівлях під час пожежі на поверхах вище 47 м зовнішнє пожежогасіння 
практично відсутня.  

При висоті будівлі 25-260 м без зовнішнього пожежогасіння залишаються більше 
75% приміщень будівлі. При цьому слід врахувати, що на зовнішнє пожежогасіння норма-
ми передбачається витрата води не менше 100 л/с.  

І саме зовнішнє пожежогасіння від пожежних машин і гідрантів забезпечує локаліза-
цію та ліквідацію розвинених пожеж в будівлях в умовах міської забудови. 

З вищевикладеного випливає, що для забезпечення необхідного рівня пожежної без-
пеки будівель заввишки 100 м і більше на поверсі, де виникла і розвивається пожежа, ви-
трата води на пожежогасіння повинні бути істотно більше, ніж передбачається діючими 
нормами.  

Очевидно також, що ці витрати повинні бути порівняні з витратою на зовнішнє по-
жежогасіння. 

Таким чином, необхідність збільшення проектної витрати води на внутрішнє поже-
жогасіння у висотних будівлях є одним з основних питань при розробці норм проектуван-
ня таких об'єктів.  

Забезпечення необхідної кількості води на верхніх поверхах висотної будівлі є, безу-
мовно, найбільш складним технічним завданням. 

Питання використання внутрішнього водопроводу при гасінні пожеж у житлових бу-
дівлях на сьогоднішній день регламентуються низкою нормативних документів [1-4]. 

Аналіз статистики застосування вогнегасних речовин свідчить, що в Україні для га-
сіння пожеж вода використовується більш ніж у 90% випадків.  
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